"المحاضرة الخامسة"
*طريقة قانون سيمسون:-
                           المسافة بين كل عمود وآخر
المسافة على الخريطة=ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ [(طول العمود الأول+طول العمود الأخير)+4(مجموع الأعمدة الزوجية)+2(مجموع الأعمدة الفردية)]
                                       3

مثال:
قسمت قطعت أرض زراعية على خريطة مقياسها 10،000 إلى قطع بأعمدة أطوالها كالأتي:
صفر,2 ,3 ,4 ,5 ,6 ,7 ,5,صفر
حركات المسافة بين كل عمود وأخر 4سم
المطلوب:
1- إيجاد مساحة قطعت الأرض بطريقة قانون سيمسون على الخريطة
2- إيجاد المساحة على الطبيعة.

الحل:
                           المسافة بين كل عمود وآخر
المسافة على الخريطة=ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ [(طول العمود الأول+طول العمود الأخير)+4(مجموع الأعمدة الزوجية)+2(مجموع الأعمدة الفردية)]
                                       3
     4
=ـــــــــ [(صفر+صفر)+4(2+4+6+5)+2(3+5+7)]
     3
  
  4
=ـــــــ [(4×17)+(2×15)]
    3
    4
=ــــــ [(68+30)]
    3
    4
=ـــــ ×98= 130,67كم2  (المسافة على الخريطة)
    3

*المساحة على الطبيعة= المساحة على الخريطة×(معامل مقياس الرسم)2
   130,67 ×10,000×10,000
=ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
     100,000×100,000

=1,3كم2
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
*الاتجاهات على الخريطة وتوجيه الخريطة:-
عند إنشاء الخرائط يجب وضع وتوضيح الاتجاهات على الخريطة لكي يتم توجيه الخريطة أي أن نعرف أين تضع الخريطة بشكل أفقي كي يتفق مع الظاهرات المرسومة عليها.

*هناك عدة أنواع للاتجاهات التي توضع على الخريطة:
1- اتجاه الشمال الجغرافي "الحقيقي":-
  هو الخط الواصل بين أي نقطة على سطح الأرض والقطب الشمالي الجغرافي .
2- اتجاه الشمال المغناطيسي:-
الاتجاه الذي يشير إليه الإبرة  المغناطيسية في البوصلة في أي موقع على سطح الأرض وهو غير ثابت, يقع القطب الشمالي المغناطيسي شمال كندا على بعد 440 كم جنوب القطب الشمالي الجغرافي , وهو يتغير من مكان القطب باستمرار وهذا التغير مرتبط بالحقول المغناطيسية المتغيرة باستمرار في باطن الأرض إما أن يكون شرق أو غرب الشمال الجغرافي وتسمى الزاوية زاوية الانحراف المغناطيسي

3- اتجاه الشمال ألإحداثي:-
وهو الاتجاه الذي يشير إلى الاتجاه الشمال في شبكة الإحداثيات التربيعية التي ترسم على الخرائط الطبغرافيه أو تظهر على الخريطة الكبيرة المقياس , ينطبق فقط على خط الطول الأوسط على شبكة الإحداثيات بينما ينحرف اتجاه الشمال الاحداثي عن الشمال المغناطيسي بزاوية الانحراف الإحداثي.
*توجيه الخريطة:-
-هو وضع الخريطة في الاتجاه الصحيح التي يتفق مع الاتجاهات على الطبيعية.
-وضع الخريطة بشكل يتطابق فية اتجاهات المعاني أو الظاهرات الجغرافية المتمثلة على الخريطة بالظاهرات الحقيقية على سطح الأرض.

*كيف يمكن توجيه أو تحديد الاتجاهات على الطبيعة ؟!
-طرق تحديد الاتجاهات على الطبية:-
1- بواسطة ساعة اليد:-
  أولاً:- في نصف الكرة الشمالي:- 
         نضع الساعة على الأرض بشكل أفقي ثم نوجه عقرب الساعة إلى اتجاه الشمس ثم ننصف الزاوية المحصورة مابين عقرب الساعات والرقم 12 نقطة التصنيف هي اتجاه الشمال.


ثانياً:- في نصف الكرة الجنوبي:- 
        تختلف عملية تحديد الاتجاهات ليلاً بواسطة عملية الدب الأكبر ليلاً في نصف الكرة الشمالي .


